УТВЕРЖДАЮ

Председатель Контрольно-счетной палаты

 городского округа Электросталь Московской области

                            _________________ О.Н. Елихин
Отчет 

по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Детская музыкальная школа» в 2020 году - истекшем периоде 2022 года.

07.11.2022 г.








           г. Электросталь

На основании распоряжения Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области от 11.08.2022 г. № 26р-КСП была проведена проверка законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Детская музыкальная школа» в 2020 году - истекшем периоде 2022 года.
Проверка проведена в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области и в соответствии с п.2.17 плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области на 2022 год.
Проверка проведена в период с 16.08.2022 г. по 17.10.2022 года.

По результатам контрольного мероприятия оформлен акт проверки. Акт подписан без разногласий.
При проверке правильности определения объема муниципальных услуг при формировании муниципального задания, установлено, что в нарушение ст. 158 Бюджетного кодекса РФ, п.7 Порядка от 23.12.2016 №955/17 Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области, как Главным распорядителем бюджетных средств, не должным образом исполнялись бюджетные полномочия в части определения объемных показателей при формировании муниципального задания.
В нарушение пункта 4 статьи 69.2., абзаца первого пункта 1 статьи 78.1. Бюджетного кодекса РФ, пункта 17 Порядка от 23.12.2016 №955/17, пункта 2.1.1. Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), заключенного между Управлением по культуре и делам молодежи Администрации г.о. Электросталь МО и МАУДО «ДМШ», Приказов Управления по культуре и делам молодежи Администрации г.о. Электросталь МО Учреждению фактически предоставлено Учредителем средств субсидии на выполнение муниципального задания выше установленного норматива с превышением в сумме 111 374,00 руб. 
Контрольной группой проведена проверка правильности предоставления средств субсидии на выполнение муниципального задания по сертификатам дополнительного образования.
 В нарушение п. 9 Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в г.о. Электросталь МО по услуге - реализация дополнительных общеразвивающих программ (по сертификатам дополнительного образования) Учреждению утверждено финансовое обеспечение выполнения муниципального задания ниже суммы, рассчитанной на основании базовых нормативов, с учетом корректирующих коэффициентов на 1 704 750,00 рублей.
Учредителем - Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь МО в нарушение п.7 и п.8 Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в г.о. Электросталь МО, п.2.2.2 Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), заключенного между МАУДО «ДМШ» и Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь МО   внесены изменения в муниципальное задание, с расхождением в сумме 1 147 506,67 рублей.
Таким образом, в нарушение ст. 158 Бюджетного кодекса РФ Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области, как Главным распорядителем бюджетных средств, не должным образом исполнялись бюджетные полномочия в части утверждения сумм финансового обеспечения выполнения муниципального задания, а также внесения изменений в муниципальное задание подведомственного учреждения.
При проведении проверки правильности применения натуральных норм при определении базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг установлено, что натуральные нормы по муниципальным услугам МАУДО «ДМШ» по показателю «Электроэнергия» существенно завышены и не соответствуют действительности. Вследствие наличия вышеуказанных отклонений Контрольно-счетная палата не исключает возможное завышение и других показателей натуральных норм, использованных при определении базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг Учреждения, что, как следствие, может привести к завышению финансового обеспечения выполнения муниципального задания. 
В нарушение п. 33 Порядка от 23.12.2016 №955/17 в проверяемом периоде МАУДО «ДМШ» предоставляло главному распорядителю средств бюджета городского округа Электросталь Московской области, осуществляющему функции и полномочия учредителя, недостоверные данные об использовании средств субсидии на выполнение муниципального задания. 
В нарушение пункта 6 ст. 69.2 Бюджетного кодекса РФ, части 3 ст. 9.2. Федерального  закона  от  12.01.1996  №7-ФЗ  «О  некоммерческих организациях», части 2.1. ст. 4 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», пунктов 6, 11 Порядка от 23.12.2016 №955/17, пункта 2.3.1 Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), заключенного между МАУДО «ДМШ» и Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области, Приказа Учредителя «Об утверждении муниципального задания на оказание муниципальных услуг, Устава МАУДО «ДМШ» допущено невыполнение учреждением муниципального задания на 2021 год по муниципальной услуге: реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ в области искусств по направлению «Струнные инструменты» в размере 203,6725 человеко-часов на сумму 99 104,04 руб. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 15.15.5-1 КОАП РФ. 
Опираясь на проведенный анализ, Контрольно-счетная палата обращает внимание, что предпосылки полного выполнения муниципального задания присутствуют только по услуге - реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ в области искусств (фортепьяно). По остальным муниципальным услугам прослеживаются факты невыполнения муниципального задания по объемному показателю.
В ходе проверки контрольной группой были выборочно сверены журналы посещаемости и успеваемости обучающихся с утвержденными Учебными планами. Выявленные в ходе проверки несоответствия фактически проводимых занятий Учебному плану влияют на объемный показатель муниципальных услуг и, как следствие, на финансовое обеспечение выполнения учреждением муниципального задания. На основании вышеизложенного, Контрольно-счетная палата рекомендует МАУДО «ДМШ» провести работу, направленную на приведение в соответствие Учебного плана и расписания учебных занятий.
В нарушение пункта 1 ст. 78.1, пункта 4 ст. 69.2 Бюджетного кодекса РФ, пункта 3 ст. 9.2. Федерального  закона  от  12.01.1996  №7-ФЗ  «О  некоммерческих организациях», пунктов 13, 23 Порядка от 23.12.2016 №955/17, пункта 2 Порядка от 23.12.2016 №956/17, Устава МАУДО «ДМШ», Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), заключенного между МАУДО «ДМШ» и Управлением по культуре и делам молодежи Администрации городского округа Электросталь Московской области, Приказа Учредителя «Об утверждении значения натуральных норм, необходимых для определения базовых нормативов затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями в сфере культуры и дополнительного образования в сфере культуры и искусства, в отношении которых Управление выполняет функции и полномочия учредителя» допущено направление средств субсидии, предоставленной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 70 334,87 руб. (2020 год) и в сумме 20 034,94 руб. (2021 год) на оплату труда сотрудникам учреждения, привлекаемым к работе в выходной день для подготовки и участия обучающихся в различных мероприятиях в сфере культуры, не связанной с выполнением муниципального задания, финансирование которой за счет средств субсидий на выполнение муниципального задания не предусмотрено. Указанный факт в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации классифицируется как нецелевое использование бюджетных средств. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 15.14 КОАП РФ. 

Контрольной группой была проведена проверка обоснованности и правильности начисления и выплаты заработной платы.
Установлено, что в нарушение условий Положения об оплате труда работников МАУДО «ДМШ» по причине завышения должностного оклада методиста допущена переплата по заработной плате в размере 8 252,87 руб. 
Учреждением производилась оплата труда в размерах, не соответствующих установленным законодательством РФ и локальными правыми актами, что является нарушением условий п.16. Положение об оплате труда работников государственных образовательных организаций Московской области, утвержденного постановлением Правительства Московской области от 27 декабря 2013 года №1186/58 и Положения об оплате труда работников МАУДО «ДМШ». В результате образовалась недоплата по заработной плате преподавателю по скрипке в сумме 361 052,22 руб. 

Также, в результате выявления арифметической ошибки оплата труда преподавателя по аккордеону произведена в размерах, не соответствующих установленным нормативам. Сумма недоплаты преподавателю составила 21 189,50 руб.

Установлено, что методист ДМШ не отвечает требованиям Единого квалификационного справочника, утвержденного Приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 N 761н в части полученного образования. 

В нарушение п.6 Приложения №15 к Положению об оплате труда в МАУДО «ДМШ» осуществлялись доплаты методисту в размере, превышающем предельно-допустимый уровень, определенный нормативно-правовым актом учреждения. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 156 422,28 руб., в т.ч. начисления 36 182,28 руб.
В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ режим работы инженера определен не был. Кроме того, при оплате труда инженеру, работающему на условиях внешнего совместительства на 0,5 ставки, учреждением производились выплаты заработной платы с превышением 1 ставки, что привело к неэффективному расходованию бюджетных средств в сумме 212 344,39 руб. Таким образом, учреждением не соблюдался принцип эффективности использования бюджетных средств, определенный ст. 34 Бюджетного кодекса РФ.
В нарушение условий Положения об оплате труда работников МАУДО «ДМШ» в учреждении допущено завышение установленного процента доплаты за выполнение дополнительной работы, не входящей в должностные обязанности инженера. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 94 902,36 руб., в т.ч. начисления 22 012,68 руб.
Введение в штатное расписание МАУДО «ДМШ» должности главного специалиста по защите информации носит формальный характер. Трудовые функции, определенные трудовым договором и должностной инструкцией, не выполняются, требования к квалификации не соблюдены. Фактически исполняемые трудовые функции иные и не отвечают условиям трудового договора.

Кроме того, допущено нарушение требований статей 60.2 и 72 Трудового кодекса РФ по документальному оформлению совмещения должности заместителя директора по УВР.

Учреждению рекомендовано привести в соответствие штатное расписание учреждения в части приведения должности главного специалиста по защите информации с фактически выполняемыми трудовыми функциями работника.

Установлен факт премирования сотрудников учреждения, в размерах, не соответствующих условиям Положения об оплате труда МАУДО «ДМШ». Также установлено, что утвержденная оценочная система распределения стимулирующих выплат в учреждении не работает. В нарушение условий Положения об оплате труда в МАУДО «ДМШ» подведение итогов деятельности по установленным критериям в целях осуществления выплат стимулирующего характера не проводилось. По результатам проверки выявлена переплата стимулирующих выплат. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 190 123,43 руб., в т.ч. начисления 44 099,29 руб.
Проверкой установлен факт перераспределения средств компенсационного фонда педагогических работников на установление доплат другим сотрудникам учреждения. Таким образом, выплаты в сумме 2 882 424,34 руб. произведенные из компенсационного фонда педагогических работников лицам не являющимися педагогами противоречат условиям Положений об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений городского округа Электросталь Московской области, утвержденных Распоряжением Администрации от 30.09.2016 №526-р. Контрольная группа рекомендует учреждению привести Положение об оплате труда в МАУДО «ДМШ» в соответствие с требованиями Положения об оплате труда, утвержденного на муниципальном уровне.

Учреждением допущено нарушение требований ст. 284 Трудового кодекса РФ и условий Постановления Минтруда РФ от 30.06.2003 №41, выразившееся в превышении допустимого размера учебной нагрузки преподавателя, работающего на условиях внешнего совместительства. 

Учреждением допущено нарушение требований ст.57 и ст.72 Трудового кодекса РФ по оформлению трудовых отношений с сотрудниками учреждения. 

При проведении аудита в сфере закупок установлено, что в нарушение ч.1 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" МАУДО «Детская музыкальная школа» разместило Положения о закупке на 2020 и 2022 год с нарушением сроков.      

В нарушение ч. 19 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" МАУДО «Детская музыкальная школа» размещало сведения о заключенных договорах с нарушением сроков. 
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